ALLA CORTESE ATTENZIONE DELLE SCUOLE CHE NON ABBIANO ANCORA PARTECIPATO AL CONCORSO "THE GLASS HERO", promosso da Assovetro (Associazione Nazionale degli Industriali del Vetro) e CO.RE.VE.(Consorzio Recupero Vetro), nell'ambito del Protocollo d'Intesa con il MIUR, e rivolto alle classi IV e V di Scuola Primaria e I, Il e III di Scuola Secondaria di I grado.

Buongiorno dalla Segreteria di “The Glass Hero”,
desideriamo ricordarvi che è ANCORA POSSIBILE PARTECIPARE AL CONCORSO, concorrendo ai SUPER PREMI FINALI, inviando ENTRO IL 30 APRILE un lavoro dedicato alla vita all'Eroe Silicio (un contenitore di vetro ad uso alimentare) ispirato allo schema narrativo de Il Viaggio dell'Eroe (http://www.theglasshero.it/il-viaggio-dell-eroe.html) e al tema “Sicurezza alimentare e salute”.
Un racconto testuale, una storia illustrata, un fumetto, un disegno, un video, un lavoro fotografico: sarà benvenuta qualunque forma di narrazione gli Insegnanti e i loro alunni vorranno sottoporre alla nostra giuria.
Per iscriversi basta collegarsi al sito www.theglasshero.it e compilare l'apposito form nella sezione "Registrati" http://www.theglasshero.it/registrati.html .
Registrandovi potrete inoltre comodamente scaricare tutti i materiali del Concorso:
· la lettera agli insegnanti e il regolamento;
· il video e la scheda su “Il Viaggio dell’Eroe” che saranno la guida per i vostri ragazzi per creare bellissimi racconti di avventura, coraggio ed evoluzione per Silicio, il contenitore di vetro per alimenti e bevande protagonista del nostro Concorso;
· le schede didattiche sui temi “Sicurezza alimentare e salute”, “Il vetro e i 5 sensi” e “Ambiente, raccolta e riciclo”, da utilizzare in classe per riflettere e creare, in modo giocoso e dinamico;
· altri materiali utili sull'affascinante mondo del vetro.

Vi ringraziamo per la vostra attenzione e vi aspettiamo numerosi!
La Segreteria del Concorso
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