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1. Alcohol Prevention Day 2016
I dati rilanciati in occasione dell'Alcohol Prevention Day 2016 ribadiscono l'importanza e la necessità di azioni di prevenzione alcologica.
Fonte: Ministero della Salute

	
2. Report HBSC 2016
Il report presenta i risultati dell'ultimo studio internazionale HBSC (Health Behaviour in School-aged Children - Comportamenti legati alla salute in ragazzi di età scolare), che si svolge ogni quattro anni e coinvolge i ragazzi di 11, 13 e 15 anni.
Fonte: World Health Organization - Regional Office for Europe
 

	
3. Prima giornata Nazionale della Salute della Donna
Il Ministero della Salute si è fatto promotore della prima "Giornata Nazionale della Salute della Donna" per il 22 Aprile 2016. L'obiettivo è sensibilizzare tutti i cittadini sul tema della salute della donna, intesa come prevenzione di patologie specifiche e benessere psicofisico del mondo femminile.
Fonte: Ministero della Salute
 

	
4. La salute delle donne migranti tra diritti, accesso ai servizi, disuguaglianza
Questo studio entra nello specifico della correlazione tra disuguaglianze di genere e salute evidenziando, attraverso una prospettiva mondiale, sia la costruzione sociale della disuguaglianza di genere, sia l'accumulo delle disuguaglianze che riguardano le donne.
Fonte: ISMU
 

	
5. Meeting Italiano Città Sane OMS
Si terrà a Palermo il 12 e 13 Maggio il meeting della Rete Città Sane OMS, che è giunto alla sua quattordicesima edizione. Il titolo del meeting sarà "Diritto alla salute e immigrazione".
Fonte: Rete Città Sane
 

	
6. Concorso "Il tabacco nuoce alla salute delle persone e dell'ambiente - 2016"
Il bando di concorso per la promozione di stili di vita a favore della salute, della sostenibilità ambientale e della prevenzione di comportamenti a rischio nei giovani lombardi. Scadenza 16 Maggio 2016.
Fonte: DG Istruzione, Formazione e Lavoro
 

	
7. Indagine Eurobarometro sugli atteggiamenti dei cittadini europei nei confronti del fumo di tabacco
La Commissione Europea ha pubblicato un'indagine Eurobarometro che rivela una tendenza calante nell'uso del tabacco in Europa e la necessità di continuare le azioni di contrasto al tabagismo.
Fonte: Commissione Europea - DG Health and Food Safety
 

	
8. Lavoro e livello di salute
Il documento di indirizzo politico "Una migliore qualità del lavoro, in particolare per le persone con bassa qualifica professionale, contribuirebbe a innalzare sensibilmente il livello della salute e della produttività in Europa" è stato realizzato nell'ambito del progetto "Drivers for Health Equity (2012-2015).
Fonte: Diseguaglianze di Salute
 

	
9. Prima infanzia e sviluppo in salute
Le azioni per ridurre le disuguaglianze devono iniziare già fin dal concepimento, proseguire in gravidanza e continuare per tutta la vita del bambino. Dors pubblica una istantanea sul tema dell'Early childhood development.
Fonte: DORS
 

	
10. Progetto "Health Equity Audit nei Piani Regionali di Prevenzione"
Il progetto finanziato dal CCM "Health Equity Audit nei Piani Regionali di Prevenzione" è ormai giunto all'ottavo mese di attività. Tutte le regioni partner hanno selezionato i setting e/o le progettualità in cui sperimentare lo strumento dell'Health Equity Audit.
Fonte: Diseguaglianze di salute
 

	 
Gli Aggiornamenti di www.promozionesalute.regione.lombardia.it sono realizzati dalla Direzione Generale Welfare - Regione Lombardia in collaborazione con la Ss Gestione attività e progetti di prevenzione della ATS di Milano nell'ambito delle attività di supporto previste dalla DGR X/4702 del 29/12/2015.
 
Se non desideri ricevere i prossimi aggiornamenti, o per altre segnalazioni, puoi inviare la richiesta a promozionesalute@regione.lombardia.it 
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