Verbale  N.° 7
Oggi 19 maggio 2016 alle ore 16.30  si riunisce  nel teatro di Medole,  il Collegio Docenti Unitario dell’Istituto Comprensivo 1, sotto la presidenza del Dirigente Scolastico, Angelo Gandini, per discutere il seguente o. d. g.:

1. approvazione verbale seduta precedente;
2. adozioni libri di testo a.s. 2015-2016;
3. comunicazioni dell’organico;

4. comunicazioni del Dirigente Scolastico.
Risultano assenti come da All.N.° 1 i seguenti Docenti: Acerra,bandera,Blasco,Bonzi,Buttarelli,Campigotto,Cavallaro,Celauro,Cipriani,Denza,Eliani,FranchiniZ,Gobbi,Graffigna,Gulotta,Leto,Maurantonio,Mazzuraga,Nassa,Nobile,Occhinegro,Pantiglioni,Sassanelli,Passeri,Pesci,Rebecchi, Romani R, Vaccari S.;  

1. Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità.

2.Il Dirigente ricorda che la delibera per le adozioni dei libri di testo è un momento molto importante, anche perché il libro rimane un punto di riferimento per l’alunno, oltre che indicare le scelte didattiche di tutto un Istituto, nonostante, il flusso delle informazioni reperibili sulla rete. Comunica al Collegio la sperimentazione di alcune insegnanti della scuola Primaria Battisti che hanno scelto di non adottare libri di testo ma di utilizzare i fondi  per altri strumenti di acquisizione di contenuti e di competenze. Dopo la conferma che tutti i docenti hanno preso visione e firmato le adozioni effettuate, il Dirigente pone ai voti le proposte e il Collegio approva all’unanimità.(delibera n.9) ( Pubblicati sul sito)
3.Il DS illustra l’organico di diritto.(All.n.2) 
4. Il DS propone il calendario per l’anno scolastico 2016-2017(All.n.3)
a. Propone la sospensione dalle lezioni:lunedì 31ottobre,Sabato 7 Gennaio,Lunedì 24 Aprile,Sabato 3 Giugno,fatto salvo il numero minimo di 200 giorni di lezione. La maestra Zabaleni propone solo per la scuola dell’Infanzia venerdì 9 dicembre invece di sabato 3 giugno o di sabato 7 gennaio. Il collegio approva a maggioranza la proposta del dirigente che sarà sottoposta al Consiglio d’Istituto.
b.Comunica che i fondi per l’attribuzione del bonus sono determinati per l’80% dal numero dei docenti di ruolo e per il restante 20% dalle complessità della scuola. Il Comitato di Valutazione si è riunito già tre volte e seguirà un quarto incontro. Per l’attribuzione del bonus si fa riferimento alla valutazione e valorizzazione della funzione docente. Il DS evidenzia la scarsità di indicazioni a tal riguardo ma assicura che ci sarà massima trasparenza. Seguiranno ulteriori informazioni e i descrittori saranno resi noti a tutti i docenti.

 c. Si sofferma sui criteri per la formazione delle classi prime.(All.n.4) 
d. Insiste sull’importanza della relazione finale che non deve essere frutto di un copia incolla di quelle degli anni precedenti.

e. Invita poi, i coordinatori di plesso, a raccogliere in luglio, le proposte di progetti per l’a.s. 2016-2017 e verificarne la coerenza con le indicazioni fornite dal DS nel PTOF.

f. Comunica poi che andrà rivisto il RAV dall’apposita commissione,entro il 30 Giugno.
g. Ai Docenti della Secondaria raccomanda in particolare l’attenzione per la certificazione delle competenze rivista dalla prof.ssa Rossetto. Tutta la documentazione per gli esami sarà distribuita ai coordinatori. 

La prof.ssa Cioffi illustra gli impegni di Giugno.

La maestra Finadri illustra il lavoro svolto dalla commissione Sicurezza(All.n.5) 
La maestra Arici illustra il lavoro della commissione Salute(All.n.6) 
La seduta termina alle ore 18.30.
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Angelo Gandini

