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Il giorno 2 dicembre presso l'Auditorium Testori in Piazza Città di Lombardia 1 a Milano, si terrà l'evento di premiazione del concorso "Il tabacco nuoce delle persone e dell'ambiente - 2016" rivolto alle scolaresche, organizzato da Regione Lombardia e Fondazione "Il Sangue".
Nel corso dell'evento sarà presentato il nuovo bando per l'anno scolastico 2016/2017.
 
Per questioni organizzative e di sicurezza della sede regionale è necessario confermare la partecipazione entro lunedì 28 novembre alla mail promozionesalute@regione.lombardia.it.
Per la partecipazione di scolaresche è necessario allegare alla conferma, il documento allegato compilato con il numero e i riferimenti degli accompagnatori e dei ragazzi.
E' possibile accreditarsi all'evento a partire dalle 8:30. Per garantire l'accesso all'edificio e consentire i necessari controlli si consiglia di presentarsi all'ora indicata.
 
In allegato il volantino e la richiesta di iscrizione.
 

	 
Gli Aggiornamenti di www.promozionesalute.regione.lombardia.it sono realizzati dalla Direzione Generale Welfare - Regione Lombardia in collaborazione con la Ss Gestione attività e progetti di prevenzione della ATS di Milano nell'ambito delle attività di supporto previste dalla DGR X/4702 del 29/12/2015.
 
Se non desideri ricevere i prossimi aggiornamenti, o per altre segnalazioni, puoi inviare la richiesta a promozionesalute@regione.lombardia.it
 Per le nuove iscrizioni utilizzare questo link 
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Promozione della Salute in Lombardia
Conoscenze, metodologie, esperienze e risorse per lo sviluppo di politiche integrate.
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