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Prot. n. 16334
Alle famiglie degli alunni della scuola secondaria
Ai Docenti

COMUNICAZIONE

Oggetto: Uscita autonoma dei minori di 14 anni dai locali scolastici al termine dell’orario delle lezioni
Il Dirigente scolastico

VISTO l’Art. 19 - bis. (Disposizioni in materia di uscita dei minori di 14 anni dai locali scolastici) della Legge 4 dicembre 2017, n. 172, relativa alla conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 16 ottobre 2017, n. 148, pubblicata sulla Gazzetta ufficiale – Serie generale del 05/12/2017,

COMUNICA

ai genitori esercenti la responsabilità genitoriale sui minori di 14 anni che, in considerazione dell’età di questi ultimi, del loro grado di autonomia e dello specifico contesto, nell’ambito di un processo volto alla loro autoresponsabilizzazione, possono autorizzare l’Istituto a consentire l’uscita autonoma dei propri figli dai locali scolastici al termine dell’orario delle lezioni esonerando il personale scolastico dalla responsabilità connessa all’adempimento dell’obbligo di vigilanza.

Per gli alunni che usufruiscono del servizio comunale di trasporto scolastico, i rispettivi genitori possono autorizzare l’utilizzo autonomo del servizio stesso, esonerando il personale scolastico dalla responsabilità connessa all’adempimento dell’obbligo di vigilanza nella salita e discesa dal mezzo e nel tempo di sosta alla fermata utilizzata, anche al ritorno dalle attività scolastiche.

Il modulo che verrà consegnato ad ogni alunno, sottoscritto dai genitori o dai tutori legali, dovrà essere riconsegnato al coordinatore di classe.
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 Il Dirigente scolastico

     
             Mario Colletti




                           

             *(documento informatico firmato digitalmente ai sensi del                     






                                 D. Lgs.  82/2005 e normative collegate)
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